

颐和中学小记者站专版

英雄永远活在我们心中

本报小记者(颐和中学77班) 曲妍笑

历史是最好的教科书。前不久,我们颐和中学晚报小记者参观了位于学校一楼的沧州革命史展。

“1921年7月,中国共产党正式成立。1926年9月,刘格平在直隶省立第二中学(简称省立二中,今沧州市第一中学)建立了沧州第一个共产党支部……”讲解员详细介绍着沧州的革命史,我们都认真地听着。

紧接着,讲解员给我们讲了马本斋的故事。

卢沟桥事变后,马本斋在

家乡沧州献县组织回民抗日义勇队,奋起抵抗日本侵略者。期间,马本斋的母亲白文冠被狡猾的日军逮捕,日军以马母威胁马本斋。深明大义的马母宁死不屈,进行了绝食斗争,最终壮烈牺牲。

我们仿佛置身于时空隧道中,那一张张照片、一段段文字向我们讲述着那段波澜壮阔的红色历史。虽然英雄们已经长眠在了中华大地上,但是他们的事迹仍在代代相传,他们会永远活在我们心中。

英雄母子

本报小记者(颐和中学76班) 李安茜

前不久,我们学校开展了“学党史,感党恩”主题教育活动,我们晚报小记者参观了位于学校一楼的沧州革命史展和三楼的党史学习教育长廊。

通过参观,我了解到在沧州这片土地上,无数革命先烈抛头颅、洒热血,谱写了一曲曲可歌可泣的壮丽诗篇。

令我印象深刻的是马本斋母子的故事。“九一八”事变之后,马本斋回到自己的家乡组织回民抗日义勇队,奋起抗日。从1937年至1944

年,马本斋率领回民支队,不惧牺牲,浴血作战,奋勇杀敌,经历大小战斗870余次,歼灭日伪军3.6万余人。而他的母亲,一位普通的中国农村妇女,当被敌人囚禁后宁死不屈,绝食7天,以身殉国。

马本斋身上所展现的是艰苦奋斗、舍生忘死、坚忍不拔的抗日精神和民族气节。马本斋是爱国主义的光辉典范,是共产主义事业的英勇奋斗者。

我们应该努力学习,拥抱新时代,也要争做奋斗者。

校长寄语



我们用创新发展理念引领教育创新,提出了“为学生的一生发展打好底色”的核心理念,通过“公民养成教育”和“做颐和好学生,做家庭好子女,做社会好公民”的三好学生评选,让每个生命成为最好的自己。

——颐和中学校长 郭树发

星星点灯

革命英雄 刘格平

在众多革命先烈中,我印象最深的是刘格平。

他出生于河北沧州,1926年加入中国共产党。

“九一八”事变后,刘格平开始参加抗日救国活动。不过,国民党却坚持“攘外必先安内”,刘格平也因此被捕,被关入狱中,直到1944年才恢复自由。恢复自由后,他立刻投入战斗。

刘格平一心为国、甘愿为国牺牲的精神深深感动了我,让我的心灵受到了震撼。

本报小记者(颐和中学78班) 蒋小涵

红船精神 代代传

第一次听到“红船”这个字眼,我觉得它就是一艘普通的红色的船。而在这次小记者活动中,我了解到,在中国的革命历史上,红船是一条光芒万丈的信念之船。

红船见证了中国历史上开天辟地的大事件,成为中国革命源头的象征。红船传递的是一种精神,红船精神是中国革命精神之源。

本报小记者(颐和中学77班) 刘彦男

学党史,感党恩

本报小记者(颐和中学76班) 张智杰

那天,随着讲解员生动的讲解,我们颐和中学晚报小记者“学党史,感党恩”活动拉开了序幕。

我们首先参观了位于学校一楼的沧州革命史展。看着那一块块展板,我仿佛又回到了那个年代——刘格平的永不言弃、马本斋的英勇无畏、牛氏三兄弟的视死如归,都给我留下了深刻印象。看到展板上的冲锋号,我深切感受到了英雄的无所畏惧。

接着,我们参观了党史学

习教育长廊。1921年,浙江嘉兴南湖的小船上诞生了伟大的党——中国共产党,从此,中国人民有了主心骨。经过长期努力,中华民族迎来了伟大飞跃。

历史和现实都充分证明,没有共产党就没有新中国。这些年来,我们经历过很多困难、挫折,但都找到了解决的办法。作为当代青年,我们要踏踏实实走好每一步,以史明礼,以史增信,开辟未来。



周心记

革命星火 燎原沧州

本报小记者(颐和中学79班) 郭世鑫

前不久,我们怀着激动的心情参观了校园一楼的沧州革命史展和三楼的党史学习教育长廊,对革命英雄的敬佩之情油然而生。

看到那一张张张军民共赴国难的黑白照片,我不禁心潮澎湃;当抗战胜利、军民欢庆的画面出现在眼前时,我激动不已。

随着讲解员的介绍,我们了解了不同历史时期的沧州籍和在沧州牺牲的革命先烈的英雄事迹。从沧州第一名共

产党员张隐韬到“为革命而生,为革命而死”的戴培元,从宁死不做亡国奴的石景芳到民族英雄马本斋……无数党的优秀儿女在血与火的考验中,以国家富强、人民幸福为己任,一切听从党的召唤。他们就是座座巍然屹立的不朽丰碑。

这看似影视剧里的情节,却是真实的历史。我们从中学到了很多,应该树立正确的价值观,珍惜今天来之不易的幸福生活。

铭记党恩

本报小记者(颐和中学146班) 谷勇博

“没有共产党就没有新中国……”我们从小就传唱这首歌,其中的道理也熟知。在我们学校举行的“学党史,感党恩”活动中,我对此又有了更深刻的感悟。

从1921年到1949年,这28年间,党组织在沧州进行了

大大小小的革命活动,如“献县农民借粮斗争”“沧县二中学生运动”等,带领沧州人民向帝国主义发起斗争,“李虎惨案”更坚定了沧州人民追随党抗日的决心。青沧战役后,沧州人民迎了解放,沧州人民终于翻身当家作主。



认真听讲解

为中华之崛起而读书

本报小记者(颐和中学76班) 李梦阁

前不久,作为一名晚报小记者,我怀着激动的心情参观了位于学校一楼的沧州革命史展。那一幅幅画面、一段段感人的故事,让我激动万分。作为一名沧州人,我感到无比自豪和骄傲。

我印象最深的是马本斋母子的故事。

1938年9月,马本斋所率领的部队在河间整编时扩大到六七百人。10月,他光荣地加入了中国共产党。他在入党申

请书中写道:“我甘心情愿把我的一切献给伟大的中国共产党,献给为回族解放和整个中华民族的解放而奋斗的伟业。”

而马本斋的母亲白文冠,也为革命事业付出了生命。她是中国妇女的光荣,是值得我们学习的榜样。

在这次小记者活动中,我学到了许多。革命英雄身上的高贵品质是值得我永远学习的。我们应该勿忘国耻,牢记使命,为中华之崛起而读书!

本版摄影 许凤杰



留住这一刻